
Tema 5: Ekstrakcija ključnih reči iz teksta primenom TextRank algoritma 

Potrebno je kreirati servis koji će za zadati tekst vršiti ekstrakciju ključnih reči primenom 
pristupa opisanog u radu “TextRank: Bringing order into texts”1 . 
 
Servis bi trebalo da vrati estrahovane ključne reči u JSON formatu. 

Ukratko, pristup opisan u navedenom radu sastoji  se u sledećem: tekst se najpre podeli na 
tokene (reči); izvrši se svodjenje reči na osnovni oblik (lematizacija); sledeći korak je 
identifikacija tipa reči (imenice, zamenice, glagoli), i eliminisanje svih reči koje nisu imenice 
ili pridevi; tako filtrirani skup reči se predstavlja u formi grafa. Svaka reč je jedan čvor u 
grafu, a reči su povezane ivicom grafa ukoliko je njihovo odstojanje u tekstu manje od 
zadatog (npr. udaljenost je manja od 5 reči ili pripadaju istoj recenici). Nad tako kreiranim 
grafom se primenjuje TextRank algoritam koji predstavlja malo modifikovanu verziju 
PageRank algoritma (inicijalni algoritam na kome je Google zasnivao svoje pretrage). 
Primenom ovog algoritma svaki čvor grafa (tj svaka reč) dobija određenu težinu na osnovu 
koje se vrši selekcija ključnih reči – praktično prvih K reči sa najvišom težinom (K obično 
uzima vrednost izmedju 5 i 20, zavisno od dužine teksta). Poslednji korak se sastoji u 
proveri da li se neke od identifikovanih ključnih reči pojavljuju jedna do druge u izvornom 
tekstu; ukoliko se nađu takvi parovi, oni se povezuju u ključni izraz2. 

Projektni zadatak se radi u Java programskom jeziku, uz korišćenje odgovarajućih Java 
framework-a; npr. Stanford CoreNLP3 za analizu teksta i JUNG4 za rad sa grafovima. 
 

Proširenje teme za Završni rad: Proširenje bi se sastojalo u razvoju servisa za 
sumarizaciju teksta, pri čemu se sumarizacija teksta radi primenom gore opisanog postupka 
(nešto modifikovanog) na rečenice teksta (umesto na reči); postupak sumarizacije je takođe 
opisan u navedenom radu. 

                                                
1	https://web.eecs.umich.edu/~mihalcea/papers/mihalcea.emnlp04.pdf		
2	Npr.,	ukoliko	se	izdvoje	ključne	reči	“Java”	i	“code”	i	ukoliko	je	u	izvornom	tekstu	bila	rečenica	“This	is	an	
excellent	piece	of	Java	code”,	ove	dve	ključne	reči	će	biti	spojene	u	ključni	izraz	“Java	code”.	
3	http://nlp.stanford.edu/software/corenlp.shtml		
4	http://jung.sourceforge.net/		


